

Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 12 (2335)

Суббота, 10 февраля 1962 г.

Цена
2 коп.

Достоинно встретим выборы в Верховный Совет СССР!

Социалистические обязательства коллектива Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР, преисполненный великой гордостью за свою Родину, Коммунистическую партию, которая мудро и уверенно ведет нашу страну ленинским курсом к коммунизму.

Вся жизнь и помыслы миллионов советских людей озарены светлыми идеями Программы КПСС. Борьба за претворение в жизнь величественного плана построения коммунизма, намеченного XXII съездом КПСС, стала поистине всенародным делом.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Алтайского тракторного завода, желая вместе со всем советским народом внести свой вклад во всенародное дело построения коммунизма в нашей стране, берем на себя ко дню выборов следующие обязательства:

1. Выполнить производственный план I квартала по выпуску товарной продукции на 2 дня раньше срока—29 марта 1962 года.
2. Выполнить план I квартала выпуска запасных частей по особоучитываемой номенклатуре к 18 марта, а по объему — к 30 марта 1962 г.
3. Выполнить план кооперированных поставок по всей заданной номенклатуре к 30 марта 1962 года.
4. Снизить потери от брака против 1961 года на 25 процентов.
5. К 15 февраля 1962 года перейти на серийный выпуск трелевочного трактора «ТДТ-75».
6. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР разработать рабочий проект трактора «Т-4М».
7. Разработать техническую документацию и выдать задания опытному цеху на изготовление опытных образцов тракторов «ТДТ-75ЛА» и «ДТ-54АЛ» с двигателями «АМЗ-4Т6».
8. К 18 марта изготовить и передать в хозяйства для эксплуатационных испытаний 5 тракторов «Т-4».
9. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР выпустить чертежи, эскизы и описания для руководства по эксплуатации трактора «Т-4».
10. Внедрить в производство футеровку чайниковых ковшей для разлива стали Г13-Л хромомagneзитовым бетоном вместо кирпича.
11. Выполнить проект высокомеханизированной поточной линии очистки среднего литья в ЧЛЦ-3.
12. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР организовать участок легких прессов на площадях цеха М-2.
13. Расширить пропускные способности участка шестерен трелевочного трактора «ТДТ-60» в М-1. Доукомплектовать участок недостающим оборудованием.
14. Организовать участок изготовления крупногабаритных штампов к 18 марта.
15. С целью экономии быстрорежущей стали освоить отливку резов Глиссона.

В 1962 году коллектив завода получил дополнительное ответственное задание по выпуску запасных частей к тракторам. Идет февраль—второй месяц года. Как же выполняется план сдачи запасных частей?

На первый взгляд цифры ежедневных сводок могут показаться утешительными. Завод выполняет график сдачи запасных частей, но... только в объеме. Завод не выполняет плана по запасным частям по большому количеству наименований деталей.

Особенно неудовлетворительно идет сдача запасных частей для трелевочного трактора «ТДТ-60». Медленно набирает темпы для выполнения увеличенного задания по запасным частям коллектив механического цеха № 1. Здесь 80 процентов всей номенклатуры деталей отстает от графика. Хуже других выполняется план сдачи в запчасти таких деталей, как шестерни и валы. Старшие мастера участков, где обрабатываются эти детали, тт. Квартин и Горчаков до сих пор не сумели мобилизовать коллективы участков на успешное выполнение сменных и суточных заданий. В цехе нет тревоги за судьбу плана по запасным частям. Задача состоит в том, чтобы о создавшемся положении в цехе узнал каждый рабочий.

В тракторосборочном цехе № 2 создалось неправильное мнение о том, что цех отстает исключительно из-за отсутствия заготовок, в результате чего возникла самоуспокоенность. На самом же деле тракторосборщики второго цеха по многим наиме-

нованиям деталей не выполняют суточных графиков исключительно по внутренним причинам. В цехе имеются в большом количестве такие заготовки деталей как 12-044, 14-001, 17-002, 41-002, 31-013 и другие. Однако цех и по этим деталям отстает от графика. Большое отставание по выпуску запасных частей имеет механический цех № 5. В этом цехе план выполняется лишь по объему, а о номенклатуре руководители цеха не заботятся.

В эти дни нет более важной задачи для всего заводского коллектива, как вести неустанную борьбу за ликвидацию отставания по запасным частям. Нужно помнить о том, что успех дела решает прежде всего выполнение плана в номенклатуре. Механизаторы сельского и лесного хозяйства страны ждут от тракторостроителей Алтая запасные части, необходимые для ремонта тракторного парка. Дело чести коллектива завода — выполнить план выпуска запасных частей по всей номенклатуре.

Потерянное время

Еще полгода назад первый и второй участки механического цеха № 5 тракторного завода считались лучшими как по выпуску продукции, так и по культуре производства и трудовой дисциплине. Почему же теперь эти участки отстают?

Все дело в наших хозяйственниках и тех, кто снабжает цех заготовкой. На сегодня у нас нет деталей целого ряда наименований. Фрезерные, сверлильные, протяжные станки простаивают, много оборудования работает не с полной нагрузкой.

Сверловщица Ветрова в один из январских дней работала всего три часа. На следующий день она вообще ничего не делала. Протяжница Куликова простояла без дела всю смену, а на завтра была занята немногим больше двух часов. Сверловщица Мусихина и Сверчкова работают лишь на одном сверлильном станке, остальные же обслуживаемые ими станки стоят. А ведь эти люди хотят и могут работать по-ударному, в полную силу.

Я работаю наладчиком. Но

разве это дело, если во многие дни тружусь всего по два часа. И такие беспорядки можно наблюдать во всем цехе. Укоренилась плохая традиция: в начале месяца расквачка, а в конце—горячка. Поэтому наш цех третий месяц не выполняет государственного плана. Нет никакой ритмичности в работе. Все построено, как говорят, на подхвате. У наших руководителей не сходят с уст слова «давай, давай», «быстрее, быстрее». От этого увеличивается процент брака, расходуется лишний режущий инструмент, ломаются приспособления. И выгоды—ни нам, ни государству.

Какое же в этих условиях соревнование? Бросили даже писать на доске показателей, как выполнен план тех или иных суток. Когда нет заготовки, руководители завода на участках вообще не показываются.

П. ЕРМАКОВ,

наладчик механического цеха № 5 АТЗ.

(«Алтайская правда» за 7 февраля 1962 г.)

Молодые патриоты у знатного свиновода страны

Молодые рабочие автоматного цеха Нина Заднепровская, Клара Мальцева, Галина Арнаутова, Людмила Кривошеенко, Надежда Витовтова, Валентина Панасюк по зову сердца едут на работу в село.

Недавно они побывали в колхозе «Заря» Рубцовского района, где им предстоит жить и работать, познакомиться с работниками животноводческой фермы. Девушки убедились, что предстоит большая и трудная работа. Ведь у них мало знаний и нет никакого опыта. Придется работать и непременно учиться.

Чтобы дать больше пользы на новом месте, необходимы знания и

опыт. Они уже обзавелись литературой по вопросам сельскохозяйственного производства и по вечерам читают книги и журналы об опыте работы лучших животноводов страны.

Вчера молодые патриоты выехали в образцовое хозяйство Алтайского края—Беловский совхоз. Там они познакомятся с передовыми методами ведения хозяйства, изучат опыт знатного свиновода страны тов. Усоева.

После двухнедельного пребывания в Беловском совхозе будущие животноводы выедут на постоянное место жительства в колхоз «Заря».

М. ГЛАДКИХ,

Хороший результат

В социалистическое соревнование с каждым днем включается все больше рабочих и бригад. Стали на трудовую вахту и рабочие чугунолитейного цеха № 3. Хорошими трудовыми успехами встречают предвыборные дни слесарь участка плавки тов. Остапенко, обрубщик тов. Кобелев,

крановщица тов. Хворостинина. Обрубщик Иван Кобелев борется за звание ударника коммунистического труда. Профсоюзная организация из месяца в месяц присваивает Валентине Хворостининой звание «Лучшая крановщица цеха».

Отлично трудится бригада ком-

мунистического труда формовщиц тов. Ахметов. Эта бригада работает на формовке головки. Ежедневная выработка небольшого, сплоченного коллектива — 110—115 процентов.

Л. ШИЛЯЕВА,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы работаем с молодыми коммунистами

В период развернутого строительства коммунизма постоянно возрастает роль и значение партии в жизни нашего общества, растет авторитет партии коммунистов. В связи с этим усиливается приток в партию новых людей. На примере роста нашей партийной организации можно убедиться, что темпы роста ее рядов за последнее время повысились. Только за период подготовки к XXII съезду КПСС и послесъездовский период принято кандидатами в члены КПСС 22 человека. Проводя работу по приему в партию, мы не увлекаемся количеством, а руководствуемся принципом индивидуального отбора. Среди молодых коммунистов большинство составляют передовые, самые достойные представители нашего коллектива, рабочие ведущих профессий.

Учитывая то обстоятельство, что молодые коммунисты нуждаются в хорошей идейной закалке, партийное бюро чугунолитейного цеха № 1 и в целом партийная организация усиливают воспитательную работу. Эта работа ведется в самых различных формах.

Члены партийного бюро, партгруппы, рекомендуемые зна-

мят молодых коммунистов с установленными требованиями, разъясняют, почему они должны служить примером в труде и быту, занимать авангардную роль на производстве, вести за собой беспартийных. Всем вновь вступившим в партию мы даем партийные поручения. Обрубрица Шульга Мария Самсоновна отвечает за состояние техники безопасности, Михаил Игнатьевич Толстяков является пропагандистом в начальной экономической школе и сам учится в вечернем университете марксизма-ленинизма, Иван Данилович Аверцев работает в общецеховской бытовой комиссии, Семен Андреевич Летик утвержден агитатором на избирательном участке и т. д.

Все молодые коммунисты вовлечены в кружки сети партийного просвещения, где они овладевают теорией марксизма-ленинизма, занимаются общеобразовательной учебой. Однако в воспитании молодых коммунистов у нас есть недостатки и упущения. В результате этого за последние два года у нас было два нежелательных случая, когда одному кандидату было отказано в приеме в члены партии, а другой — исключен из кандидатов.

Николай Павлович Боленко час-

то пьянствовал, на этой почве совершал прогулы и развелся с женой. Партийная группа, а затем бюро и общее цеховое собрание отказали тов. Боленко в приеме в члены партии. А тов. Перевозчиков был исключен из кандидатов за отрыв от партийной работы: он не платил членских взносов, не посещал партийных собраний, отказывался от общественных поручений. Эти случаи послужили сигналом к тому, чтобы улучшить воспитательную работу среди молодых коммунистов. Мы убедились, что лучшие плоды дает индивидуальная работа с каждым кандидатом. Личное общение членов партийного бюро и партгрупп дает возможность глубже выяснить способности и запросы человека, узнать его настроение, идеологическую подготовку и другие моральные качества. Кроме индивидуальной работы мы решили проводить групповые беседы с кандидатами.

По плану партийного бюро намечено провести встречу старых коммунистов с кандидатами, а также групповую беседу по новому Уставу КПСС. Члену партийного бюро тов. Лопатину поручено рассказать молодым коммунистам о демократическом централизме. На это занятие пригласим и тех, кто готовится к вступлению в партию. Беседы по Уставу будем проводить систематически.

В. ВИЛЬКИН,

секретарь партийной организации чугунолитейного цеха № 1.

ЭТО НАМЕТИЛ XXII СЪЕЗД КПСС

Одна из крупнейших задач — всемерное развитие химической промышленности, полное использование во всех отраслях народного хозяйства достижений современной химии...

Из Программы КПСС.

Рост производства искусственного и синтетического волокна в 1960 — 1980 гг.



За 20 лет продукция химической индустрии при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз.

Агитатор у избирателей

Агитколлектив механического цеха № 2 проводит массово-политическую работу среди избирателей по месту жительства. Избиратели, проживающие в доме № 3-а по улице Московской, хорошо знают своего агитатора Георгия Павловича Селезнева. Он ведет агитационную работу в этом доме несколько лет подряд. И когда утверждали десятидневку на период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, Георгий Павлович попросил, чтобы его послали к своим избирателям. Несмотря на то, что тов. Селезнев учится в вечерней школе, он находит время бы-

вать на квартирах у избирателей. Большую помощь в работе ему оказывает комсомолец Виктор Соловьев.

Агитаторы познакомили избирателей с планом работы агитпункта. Избиратели знают, какие лекции и беседы будут там проводиться, и охотно идут в агитпункт.

Тт. Соловьев и Селезнев рассказали избирателям о порядке выдвижения кандидатов в депутаты, о предвыборном собрании трудящихся Алтайского тракторного завода, которые назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР знатного хлебороба Алтая Александра Александровича Беккера.

Приходите в агитпункт!

Страна идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР. С каждым днем оживленнее становится в агитпунктах. Сюда идут избиратели в свободный час, чтобы послушать интересную лекцию, посмотреть телевизионную передачу или получить ответ на какой-нибудь волнующий вопрос. Успешно выполняется план массово-политической работы с избирателями в агитпункте № 17,

расположенном в помещении политехнического института.

В субботний вечер преподаватель института тов. Азовцев рассказал избирателям о деятельности В. И. Ленина в первые годы Советской власти. Вечером следующего дня перед избирателями выступил пропагандист тов. Ермаков. Он провел беседу о государственном устройстве СССР.

В ближайшие дни в агитпункте намечается лекция на тему «Ме-

ханизация и автоматизация производственных процессов на АТЗ» и беседа «Советская демократия — демократия высшего типа». Каждый вечер работает телевизор.

Приходите к нам в агитпункт! И. КАЗАНЦЕВА, агитатор.

Начались окружные предвыборные совещания

В обстановке высокой политической активности в стране начались окружные предвыборные совещания представителей трудящихся. Повсеместно они проходят под знаком беззаветной преданности советских людей идеалам коммунизма, великой силы нерушимого блока коммунистов и беспартийных, монолитной сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, ведущих народ по пути, намеченному историческим XXII съездом КПСС — съездом строителей коммунизма.

Окружные предвыборные совещания состоялись в Москве, Подмосковье и Ленинграде. Участники совещаний обратились к кандидатам в депутаты с просьбой дать согласие баллотироваться по данному избирательному округам. (ТАСС).



Г. ГРИГОРОВИЧ.

Дорога не из легких...

Комсомольское собрание сталейщиков близилось к концу. Обсуждался последний вопрос: дача рекомендаций вступающим в кандидаты. Коммунистический ои партии. Председательствующий зачитал заявление Равиля Акбулатова. Обсуждали его кандидатуру все. Решили: рекомендацию дать.

— Думаем, что ты, Равиль, оправдаешь наше доверие, — говорит секретарь комсомольской организации Виктор Кондратенко. Комсомольцы наказывают Равилю быть таким же хорошим членом партии, каким был комсомольцем. На партийном собрании цеха Равиль Акбулатов был принят в кандидаты КПСС.

Равиль работает слесарем механических работ в термообрубочном корпусе. Он собирает ленты траков для трелевочного трактора. Коллектив, в котором трудится Равиль, дружный, сплоченный.

— Хорошие ребята, — рассказывает сменный мастер Геннадий Максимонович Антопов, — нормы всегда выполняют на 140—150 про-

центом. Эта бригада — лучшая в термообрубочном корпусе.

Равиля Акбулатова в бригаде уважают за умение работать. Хотя и не очень давно он в цехе, но многие могут поучиться у него, как надо трудиться.

Пришел на завод Равиль три года назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии.

...В термообрубочном шум и грохот, лязгают барабаны, визжат наждаки, выбрасывая снопы искр. То и дело слышны звонки колесиков с кранов. Рабочий день в полном разгаре.

Когда мы зашли в цех, Равиль заклепывал пальцы только что собранной гусеничной ленты. Работает он быстро, уверенно.

— Как вам нравится работа? — спрашиваю его, чтобы завязать разговор.

— Работа хорошая, — отвечает Равиль. — А я думал, вы из опытного цеха, — глянув на мой бланкет, продолжал он.

— А что они вам делают? — поинтересовался я.

— Да обещают сделать машину для сборки лент. Но что-то долго делают.

— А что даст эта машина?

— Даст она многое. Во-первых, ее обслуживать будет только один человек, и работа намного облегчится; во-вторых, собирать будем быстрее, а значит больше.

— Сколько лент нужно собрать, чтобы выполнить сменную норму?

— Чтобы выполнить задание, нужно сдать четырнадцать лент, а мы сдаем шестнадцать — восемнадцать.

Сейчас Равиль борется за звание ударника коммунистического труда имени XIV съезда ВЛКСМ. «Трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня» — таков девиз Равиля. И он отдает работе всю свою энергию, все способности.

Б этому обязывает его высокий долг коммуниста. Но Равиль не

Год больших спортивных успехов

За массовость в спорте

Исторические решения XXII съезда КПСС вдохновляют советских людей на новые невиданные трудовые подвиги. Все ярче разгорается всенародная борьба за претворение в жизнь решений съезда. Как и весь советский народ, вносит свой вклад в дело построения коммунистического общества многомиллионная армия физкультурников и спортсменов.

По сравнению с 1958 годом количество физкультурников в стране выросло на 10 миллионов. Если с 1953 по 1956 годы в стране было подготовлено 3,5 миллиона разрядников и 3500 мастеров, то с 1957 по 1960 годы подготовлено разрядников 6 миллионов и мастеров — 12.000, к которым были предъявлены более высокие требования. Если в 1952 году советским спортсменам принадлежал 21 мировой рекорд по олимпийским видам спорта, то в 1960 году нашим спортсменам принадлежало 65 рекордов.

Советский Союз по праву занял положение сильнейшей в мире спортивной державы. Из года в год растет количество рекордов Советского Союза и мира, установленных советскими спортсменами. Только в 1961 году наши спортсмены установили 120 рекордов СССР и 62 мировых рекорда. Сейчас спортсменам Советского Союза принадлежит 67 мировых рекордов по олимпийским видам спорта, тогда как в 1941 г. принадлежало только 3. Рекорды и победы не пришли сразу, они — результат массового развития спорта во всех коллективах.

За последние годы намного вырос и спортивный коллектив нашего завода. В настоящее время в спортивном обществе ДСО «Труд» АТЗ насчитывается 4.920 человек, из которых 2558 — женщины.

За время с 1960 года по 1961 год значительно улучшилась учебно-спортивная работа, увеличилось количество проводимых внутризаводских соревнований по многим видам спорта. В 1961 году в зачет зимней и летней спартакиад проведено 31 соревнование по 18 видам спорта, в которых участвовало около 12.000 человек.

Заметных успехов в организации спортивно-массовой и оздоровительной работы добились физкультурные коллективы цехов: моторного (физорг Шалин), автоматного (физорг Метелецкий),

отдела главного конструктора и опытного цеха (Физорг Шаленый и Октябрь).

Переходящее Красное знамя вручено лучшему коллективу физкультуры — моторному цеху.

Значительно возросло и спортивное мастерство наших физкультурников: выступая в ряде крупных соревнований, они добились хороших результатов. Футболисты выиграли кубок края, борцы, баскетболисты, городошники, конькобежцы, лыжники, хоккеисты стали чемпионами краевого совета ДСО «Труд».

На состоявшемся 1—3 февраля 1962 года пленуме краевого совета ДСО «Труд» спортивному коллективу АТЗ был вручен большой приз за первое место по организации спортивно-массовой и оздоровительной работы среди физкультурных коллективов края.

Большой переходящий приз вручен также за лучшую организацию производственной гимнастики на заводе. Физорг Косолапов (механический цех № 1) в смотре центрального совета ДСО «Труд» награжден значком «Лучший инструктор-общественник».

На базе заводского совета ДСО «Труд» и завкома профсоюза в 1960 году организована детская спортивная школа. За время существования школы проведено 21 спортивное мероприятие по нескольким видам спорта, в которых выявилось немало способностей спортсменов, входящих в состав сборных команд края, города и завода. Конькобежная команда завода в основном состоит из учащихся детской спортивной школы.

Значительно улучшилась агитационно-массовая работа. Оживилась работа в секциях. Но до отличной работы еще далеко. У нас не хватает тренерского состава, нет помещений, спортивного зала, где могли бы полноценно заниматься секции борьбы, бокса, волейбола, баскетбола, гимнастики и другие.

Сейчас все больше и больше молодежи приходит на стадион, ее желания разнообразны: одни хотят заниматься акробатикой, другие — фехтованием, третьи — плаванием, но у нас нет возможности заниматься этими видами спорта.

Стадиону необходим спортзал, а не обещания, которые мы слышим уже несколько лет подряд. Малую помощь спортивному

коллективу завода оказывают врачи. Многие спортсмены не имеют даже элементарных медицинских знаний.

Большим недостатком является также и то, что при совете ДСО «Труд» нет лекторской группы.

Неудовлетворительно ведется работа по подготовке общественных физкультурных кадров, а подготовленные инструкторы мало используются на практической работе.

Недостаточно внимания уделяется спортивной работе в цехах. Так, плохо работают физорги чугунолитейного цеха № 1, тракторосборочного № 2, сталелитейного, а ведь в этих цехах очень много молодежи, любящей спорт.

Мы достигли некоторых успехов в отношении массовости, но этого недостаточно. Занимающихся в спортивных секциях, а также участвующих в соревнованиях могло быть вдвое, втрое больше. В спартакиаде завода не приняли участия многие цеховые коллективы.

В деле воспитания физкультурников и спортсменов большую помощь должны оказать комсомольцы.

Спорт — замечательное средство воспитания молодежи. Через тренировки и соревнования воспитываются лучшие качества и черты советского человека, поэтому мы должны поднять спортивно-воспитательную работу среди молодежи на уровень новых высоких требований.

А. СИРАКАНЯН,
председатель ДСО «Труд».

Велосипедистам нужны условия

Велосипедисты должны тренироваться круглогодично — это неоспоримо. Так мы и делаем с 1958 года. Несмотря на трудные условия (на стадионе не имеется спортивного зала, где можно было бы проводить тренировки зимой) команда добилась неплохих результатов.

Начиная с 1958 года, наша команда занимала первые места как в городских, так и в краевых соревнованиях. Особенно хорошо показали себя на краевых соревнованиях в групповых и индивидуальных гонках и стали чемпионами края Светлана Ракова, Александр Орлова, Василий Пинаев, Валентина Добрачева, Валентина Камышева.

В этом году мы начали тренировки с первых дней января. И тренируемся особенно усиленно, так как из команды выбыли сильные велосипедисты-разрядники, ушедшие в вузы и Советскую Армию, а нам нужно защищать спортивную честь завода в предстоящем первенстве края.

Несмотря на отсутствие спортзала, мы проводим тренировки четыре раза в неделю: три раза на воздухе и один раз — в помещении.

Лучше всего проходят тренировки на воздухе. Занимаемся в забочке, где нам никто не мешает.

Когда занимаемся в помещении (в раздевалке), занятия проходят, конечно,

неполноценно. Чтобы не нарушать режима тренировок, нужно было с 15 января по 15 февраля проводить раз в неделю езду на велосипеде, а с 15 февраля — два раза в неделю. А так как нет помещения, где можно тренироваться на станках и куда ставить велосипеды после тренировок, учебно-тренировочный план нарушен. Приходится заменять езду дополнительными видами спорта.

В секцию велоспорта приходит очень много молодежи, но принять всех желающих заниматься мы не можем, так как имеем всего 28 исправных велосипедов. В нашему заводу нужно, как минимум, сто машин. Только в этом случае команда будет расти и пополняться новыми способными спортсменами.

Для успешных выступлений на соревнованиях в этом году нужно приобрести велосипеды марки «Спутник» и «Чемпион».

Чем больше любителей велосипедного спорта будет у нас на заводе, тем сильнее будет секция и не получится так, как в этом году: ушли сильные спортсмены, а заменить их некому. Заводскому совету ДСО и завкому профсоюза нужно обратить на это внимание.

В. АНТРОПОВ,
тренер.

Наши впечатления

(Рассказ студентов Омского института физкультуры им. Н. Я. Богданова И. Ксенофонтова и Б. Проваторова)

Студенты четвертого курса закончили организационную практику и теперь все знания, полученные в течение четырех лет учебы в институте, надо применить в практической работе. Перед нами поставлена ясная задача: оказать помощь в работе коллективам физической культуры Алтайского края.

И вот мы в кабинете ректора института. Он коротко разъясняет каждому цель работы. Нам, одиннадцати студентам, предстоит месяц проработать в спортивных коллективах Алтайского края.

Приехав в Барнаул, заходим в краевой спортивный союз. Нам дают направление в Рубцовск.

— На Алтайском тракторном заводе один из лучших коллективов физкультуры края, — говорит заведующая организационно-массовым отделом крайспортсоюза тов. Васильева.

Когда мы приехали, в спортивном коллективе АТЗ были горячие трудовые будни. Шла подготовка к различным соревнованиям, готовилась отчетная конференция. Быстро включаемся в работу. Все раньше незнакомые люди становятся ближе, когда делаешь бок о бок с ними общее полезное дело.

Что нам сразу бросилось в глаза при первом знакомстве с коллективом — это большая

любовь к спорту среди молодежи и пожилых людей. Трудящиеся АТЗ и их дети имеют прекрасные возможности для правильного сочетания трудовой деятельности с занятиями физической культурой и спортом. Построен неплохой стадион, оборудована хоккейная коробка. В коллективе работают секции по 21 виду спорта, в которых повышают свое спортивное мастерство сотни любителей спорта.

Почти в каждом цехе и отделе созданы низовые коллективы физкультуры, которые привлекают к занятиям спортом своих рабочих и служащих. Заводской совет, возглавляемый А. Сиракянном, умело направляет и координирует работу цеховых советов. Правда, не все заводские коллективы работают хорошо, не все молодые рабочие занимаются спортом, но постепенно и они будут вовлечены в спортивную работу.

«Спорт — в работе не помеха!» — гласят лозунги, вывешенные в цехах. И это действительно так. Спорт помогает в работе, дисциплинирует, приучает беречь время.

Замечательно оформляется в коллективе наглядная агитация. Мы были во многих спортивных коллективах и почти везде этот важный участок работы отстаёт. А здесь он на должном уровне.

Нам очень понравилась органи-

зация соревнований по конькам на первенство завода и крайсовета ДСО «Труд», спортивный вечер, на котором было вручено переходящее Красное знамя лучшему коллективу физкультурников — моторщикам.

О том, как любят здесь спорт, говорит тот факт, что на любых соревнованиях присутствуют огромные массы «болельщиков». О них тоже здесь заботятся. Удобные трибуны стадиона вмещают около 5 тысяч зрителей, проводимые состязания широко рекламируются, а результаты их освещаются по радио, телевидению, в газетах.

Много в коллективе очень способных спортсменов, защищающих честь завода на городских, краевых и зональных соревнованиях.

Почти во всех крупных городах страны «болельщиками» созданы «Клубы любителей спорта». Почему бы местным «болельщикам» не организовать свой клуб, который объединит любителей всех видов спорта. Мы думаем, что эта организация принесла бы большую пользу в деле пропагандирования физической культуры и спорта не только на заводе, но и в городе.

Сейчас перед спортивным коллективом Алтайского тракторного завода стоит важная задача — добиться звания спортивного клуба.

* За звание спортивного клуба

Спортивный коллектив Алтайского тракторного завода добился хороших результатов. Ему присвоено первое место в крае за лучшую постановку физкультурной работы.

Перед нашим коллективом физкультуры в настоящее время стоит задача — добиться в этом году присвоения звания спортивного клуба. Для этого необходимо еще более популяризировать физкультуру и спорт среди молодежи, с тем чтобы вовлечь в спортивно-массовую работу 40 процентов трудящихся завода и культивировать не менее 24 видов спорта.

Спортивный коллектив завода уже недалек от заветного рубежа. Физкультурой и спортом занимаются на нашем заводе 35 процентов рабочих и служащих в 21 виде спорта.

Юноши и девушки! Пополняйте ряды спортивной армии нашего завода, принимайте активное участие во всех проводимых соревнованиях.

Добьемся первыми в крае звания спортивного клуба!



Магаданский художник Николай Иванович Гетман в своих произведениях стремится отобразить вдохновенный труд советских людей, направленный на выполнение Программы КПСС. Недавно он закончил работу над новым плакатом.

На снимке: Н. И. Гетман показывает свой плакат художнику Д. Д. Власенко.
Фото Я. Романцова.

Фотохроника ТАСС.

На Всесоюзной технической конференции

Три дня в клубе нашего завода проходила Всесоюзная техническая конференция по машинам для лесной промышленности.

В первый день работы конференции были прослушаны доклады главного специалиста Государственного Комитета Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ тов. Щетинина «О задачах технического прогресса в лесозаготовках, главного конструктора нашего завода тов. Кругова и главного конструктора Онежского тракторного завода тов.

Федосеева о работах АТЗ и ОТЗ в области создания новой тракторной техники для лесной промышленности.

В этот же день с докладами на конференции выступили старший инженер-конструктор Лесотехнической академии (Ленинград) тов. Дроздовский, начальник отдела московского института Гипролесмаш тов. Попов и др. Всего было прослушано 11 докладов.

Второй день работы конференции начался с докладов преподавателей Поволжского

лесотехнического института.

После этого с докладами выступили старший научный сотрудник Сибирского научно-исследовательского института лесного хозяйства тов. Черкасов, начальник отдела Ленинградского научно-исследовательского института лесного хозяйства тов. Албяков и др.

Во второй половине дня участники конференции познакомились с работой трелевочных тракторов и гидромеханических передач на тракторе и совершили экскурсию по цехам завода.

Связь школы с заводом

На территории завода школы № 17 организован стенд о лучших учащихся и классах. Хорошо оформлена стенгазета

«Семья и школа», в которой поднимаются вопросы воспитания детей. На конкретных

примерах здесь показано, как нужно и как не нужно воспитывать молодое поколение.

К 125-летию со дня смерти А. С. Пушкина

Вечер в музее А. С. Пушкина

«Здравствуй, племя младое, незнакомое...» Кто не знает этих слов из известного стихотворения! И, кажется, что они обращены именно к вам, когда, переступив порог Государственного музея А. С. Пушкина на улице Кропоткина в Москве, вы читаете эти строки, написанные размашистым почерком поэта.

Но не меньшее впечатление производит эта строка, прочитанная в музее молодым, взволнованным голосом участницы литературно-музыкального концерта, подготовленного студией художественного слова Московского городского Дома пионеров.

Двадцать шесть лет существует студия. За это время было воспитано не одно поколение любителей художественного сло-

ва. В творческих вечерах и поныне выступают студийцы-«ветераны», ставшие теперь врачами, педагогами, инженерами. Иные посвятили свою жизнь сцене.

Многие воспитанники студии пришли на литературно-музыкальный вечер в музее. Программу вели московские школьницы Валя Левкина, Марина Кузьмина, студент III курса Всесоюзного института кинематографии Сергей Никоенко, химик-лаборант Алла Кондратьева, школьница Наташа Минаева, мастер художественного слова Борис Моргунов. Перед посетителями музея А. С. Пушкина выступила руководительница студии Анна Бовшек:

— Все участники вечера навсегда запомнят этот концерт, — сказала она.

Пушкину

«Товарищ, верь, взойдет она,
Звезда пленительного счастья...»
А. С. ПУШКИН.

Революция, Гражданская война.
Падали и поднимались власти.
Вспрынула Россия ото сна,

Чтоб на обломках самовластья
Написать Великих имена,
Ты ушел от нас, певец Людмилы,
Но как прежде, ты в числе живых,
Ты из звонких строк мятежной лиры

Вечный памятник себе воздвиг.

Что ты видел через мглу

столетий —
Стало нашим настоящим днем,
И звезда взшла и пламенеть ей
Над великим и седым Кремлем.

Г. КОШЕЛЕВ.

Спортивные новости

Сборная хоккейная команда Алтайского края, в которой играют шесть наших сильнейших

игроков, в товарищеской встрече в г. Новосибирске с коман-

дой «Дзержинец» выиграла со счетом 12:5.

Международный обзор

Достойный ответ революционной Кубы ■ За политику мира и дружбы с СССР

На происки американского империализма, организовавшего на совещании в Пунта-дель-Эсте новый заговор против революционной Кубы, кубинский народ дал достойный ответ. 4 февраля с геронического острова на весь мир прозвучали слова, выражающие единую решимость народа Кубы отстаивать независимость родины. История Кубы не знает такой огромной демонстрации, какая состоялась в этот день в Гаване. Свыше полутора миллионов человек пришли на вторую Генеральную национальную ассамблею народа Кубы, принявшую вто-

рую гаванскую декларацию — волнующее послание кубинского народа народам Америки и всего мира.

На вопрос, что кроется за ненавистью американского империализма к кубинской революции, декларация отвечает: страх перед тем, что ограбленные латиноамериканские народы могут отнять оружие у своих угнетателей и провозгласить себя, как это сделала Куба, свободными народами Америки.

Развитие истории, подчеркивается в декларации, нельзя сдерживать... Во многих странах Латинской Америки революция сейчас неизбежна. Это определяется чудовищной эксплуатацией, в условиях которой живут латиноамериканцы, развитием революционного сознания масс, мировым кризисом империализма и всеобщей борьбой пораженных народов.

В декларации приведены яркие факты, свидетельствующие о грабительской политике США в Латинской Америке. Более половины детей здесь не посещают школу. Голод и болезни ежегодно уносят 2 миллиона латиноамериканцев.

Касааясь решения об исключении Кубы из организации американских государств (ОАГ), принятого в Пунта-дель-Эсте механическим большинством из 14 американских марионеток, декларация подчеркивает, что теперь ОАГ стала военным союзом, направленным против национально-освободительного движения в Латинской Америке, таким же, как агрессивные империалистические блоки НАТО, СЕАТО и СЕНТО.

США хотели бы добиться изоляции Кубы, чтобы легче расправиться с ней. Но дело Кубы непобедимо, ибо на стороне кубинского народа все прогрессивное человечество. Вместе с Кубой народы Латинской Америки, для которых гаванская декларация, как заявляет чилийская газета «Ультима Ора», указывает путь к освобождению от господства США. Борьба кубинского народа близка и понятна советским людям. В послании, с которым Н. С. Хрущев обратился ко второй Генеральной национальной ассамблее народа

Кубы, подчеркивается: народы Советского Союза всегда с вами, дорогие кубинские братья!

4 и 5 февраля в Финляндии состоялись внеочередные выборы в парламент. Известно, что по указу президента в ноябре прошлого года финляндский парламент был распущен досрочно. Необходимость этой меры президент объяснил сложностью международной обстановки, требующей «непосредственного обращения к народу».

В этих условиях парламентские выборы в Финляндии приобрели большое значение. Выборы прошли при небывалой для Финляндии активности населения. Свыше 81 процента избирателей приняли участие в голосовании, что является рекордной для этой страны цифрой. Наибольшее количество голосов получил аграрный союз — партия, к которой принадлежит президент У. Рекконен. Она собрала почти на 150 тысяч голосов больше, чем на прошлых выборах в 1958 году. На втором месте — демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), в который входят и финские коммунисты. Серьезное поражение потерпела социал-демократическая партия. Многие финские газеты объясняют это тем, что правящие социал-демократические лидеры нередко стремились помешать проведению внешне-политического курса, известного в Финляндии под названием «линии Пааскиви-Рекконена».

Этот курс направлен на укрепление дружественных, добрососедских отношений с СССР, на строгое соблюдение Финляндией нейтралитета, на упрочение мира. Отдав свой голос сторонникам этой линии, подавляющее большинство финского народа решительно осудило те элементы в Финляндии, которые хотели бы подорвать дружбу между советским и финляндским народами, пойти на сближение с западногерманскими милитаристами, поставив тем самым под угрозу и интересы самой Финляндии, и дело мира и безопасности на севере Европы.

В. ХАРЬКОВ.

Из зала суда

Жулики строго наказаны

Красные уголки моторного и прессового цехов АТЗ, где 5 и 6 февраля 1962 года выездной сессией Рубцовского городского народного суда рассматривалось уголовное дело по обвинению Курдюковой Е. и Буркуна А. по ст. 92, ч. 3 УК РСФСР, переполнены.

На скамье подсудимых бывший бухгалтер моторного цеха АТЗ Курдюкова и бывший контролер отдела технического контроля того же цеха Буркун.

Вступив между собой в преступный сговор, Курдюкова и Буркун украли с марта 1960 года по ноябрь 1961 года 4401 руб. 33 коп. (в новом масштабе цен) путем различных жульнических махинаций, используя ротодействие плательщиков заработной платы, кассиров заводской кассы и должностных лиц бухгалтерии, подписывавших подложные денежные документы.

С гневной обличительной речью выступил общественный обвинитель тов. Вольных П. Ф., потребовавший от имени общестственности сурового наказания виновных.

Суд удовлетворил требование коллектива трудящихся и приговорил Курдюкову к 12, а Буркуна — к 10 годам лишения свободы с конфискацией их имущества и взысканием похищенной суммы денег в возмещение причиненного ущерба.

В адрес должностных лиц завода вынесено частное определение для устранения причин, способствующих преступлениям такого рода. Присутствующие на судебном заседании с одобрением встретили приговор народного суда.

В. УЛЬЯНОВ,
председатель Рубцовского городского суда.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.